En sesión celebrada el día 19 de mayo de 2008, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre los trasplantes y tejidos, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Asun Fernández de Garaialde y Lazkano.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de Navarra a los efectos de su contestación por escrito en los términos previstos en el artículo 192 del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 19 de mayo de 2008

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA PREGUNTA

Asun Fernández de Garaialde, Parlamentaria del Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, de acuerdo con lo dispuesto en el Reglamento de la Cámara realiza las siguientes preguntas para su respuesta por escrito por el Departamento de Salud del Gobierno de Navarra:

En la sesión de trabajo en la Comisión de Salud del pasado día 9 de mayo, compareció D. Juan José Unzué Gaztelu, Coordinador Autonómico de Trasplantes y Tejidos del Departamento de Salud del Gobierno de Navarra.

La parlamentaria suscribiente había solicitado que en dicha sesión de trabajo el Sr. Unzué respondiese a las cuestiones que a continuación de transcriben. Como quiera que no respondió a varias de ellas en dicha Comisión es por lo que se formulan dichas preguntas para su respuesta por escrito.

1.- Acciones documentadas que han sido llevadas a cabo para la promoción, información y educación públicas de la donación y obtención de tejidos y células humanos.

2.- Acciones documentadas que han sido llevadas a cabo para la formación continuada de los profesionales sanitarios en esta materia.

3.- ¿Cuáles son los centros sanitarios en Navarra que están acreditados en cada caso para la obtención de tejidos y células, para su preservación, y para su implante? ¿Cuál ha sido la actividad de cada uno de ellos, incluyendo en cada caso: piezas recibidas, desechadas, validadas, implantadas y también piezas importadas y exportadas de células y tejidos? ¿Cuál es el periodo de vigencia de la autorización de la actividad ejercida por cada uno de ellos?

¿Se envían datos a la Organización Nacional de trasplantes de forma semestral?

4.- ¿Qué cargos se aplican a las células y tejidos que se derivan a otros centros de implantación diferentes a los de obtención?

¿Cuál es el coste de mantenimiento de cada uno de los centros autorizados y para cada una de las actividades autorizadas?

5.- ¿Cumplen todos los centros los requisitos de gestión de la calidad vigentes? Cuál es el sistema empleado? ¿Es el mismo en todos los centros?

¿Se aplican los mismos criterios de selección de donantes en todos los centros de detección? ¿Se guardan los protocolos firmados del donante? ¿Dónde?

¿Se realizan inspecciones en los Centros? ¿Con qué periodicidad? ¿Qué acciones se han llevado a cabo en estos años para mejorar la calidad de la Red de tejidos? ¿Qué inversiones se han realizado en los diferentes centros?

¿Se realizan auditorías de calidad? En caso afirmativo, se ruega que se adjunten las mismas. ¿Están los centros acreditados según los estándares de la AEBT (Asociación Española de Bancos de tejidos? En caso afirmativo, documentación al respecto.

6.- ¿Quién es el responsable técnico de cada uno de los centros y actividades?

7.- ¿Es homogéneo el procesamiento de las células y tejidos obtenidos en los distintos centros? ¿Qué diferencias hay?

¿Mantienen serotecas todos los centros de extracción de células y tejidos? ¿Durante cuánto tiempo? ¿Quiénes son los responsables de su mantenimiento?

¿Guardan muestras de sueros los centros de implantación de tejidos y células cuando realizan test adicionales?

¿Existen conciertos con otras CCAA para la importación/exportación de tejidos. Si es así ¿en qué términos, qué volumen mueve este capítulo y cuáles son los tejidos más demandados?

8.- ¿Se conoce a tiempo real la disponibilidad de los tejidos almacenados en los múltiples centros?

9.- ¿Cómo es el sistema de información que asiste a estas actividades de obtención, evaluación, procesamiento, preservación, almacenamiento y distribución de células y tejidos humanos?

• ¿Existe un sistema de información electrónico?¿Se cumple la ley de protección de datos?

• ¿Está implantado el código único?

• ¿Se garantiza la trazabilidad?

• ¿Se ha implantado un sistema de biovigilancia que detecta e informa sobre las situaciones adversas? ¿Cuántas situaciones adversas se han registrado?

• ¿La documentación que se obtiene y guarda del donante se custodia de forma adecuada y durante 30 años después de la donación, de forma accesible y localizable?

10.- ¿Se envían muestras a centros de referencia para el establecimiento de compatibilidades e idoneidades en algún caso? Son distintos los centros de referencia para los distintos centros autorizados?

11.- ¿Existen centros en Navarra con autorización para desarrollar investigación clínica con células y tejidos humanos? ¿Cuáles son y cuál es su actividad?

12.- ¿Cuál es la situación actual del Grupo Técnico para la elaboración de un proyecto de crea​ción del Banco de Tejidos de Navarra que se constituyó en 2000 por resolución del entonces Director General de Salud, Juan Ramón Rábade Iraizoz (Resolución 81/2000 de 18 de febrero) y de las propuestas presentadas por el mismo en 2001?

Iruñea-Pamplona, 13 de mayo de 2008.

La Parlamentaria Foral: Asun Fernández de Garaialde y Lazkano

